

# 2008

# 奧運的北京

文

王洪葛 (首都師範大學)



2001年7月13日，一個讓所有中國人都難以忘懷的夜晚。隨著國際奧組委主席薩馬蘭奇的宣佈：“北京將承辦2008年奧運會”，整個中國都在歡呼，整個北京沸騰了，中國人為之奮鬥百年的奧運夢想在這一刻終於實現了。

而此時此刻，2008年已悄然來至。不知不覺中，北京本著“綠色奧運、人文奧運、科技奧運”的理念，已整整奮鬥了7個年頭。如今各項奧運工作仍在緊鑼密鼓的籌備當中，場館的建設、組織運行工作、市場開發、文化活動、新聞宣傳、媒體運行以及志願者的工作都在順利進行。與此同時，北京人也在以自己的熱情和實際行動為奧運奉獻著自己的力量。



經過幾年的努力，北京的大街小巷地面乾淨整潔，四周綠蔭遮蔽、鮮花簇擁，每年的“藍天日”都能保質保量地完成，經過長時間的糾正和教育，北京人過去“亂扔亂吐”的不文明現象也已經基本戒除了。

**2008年的北京是一個乾淨美麗的北京。**

在剛剛過去的2007年中，首都社會各界廣泛開展“迎奧運、講文明、樹新風”活動中，北京的市民都積極熱切的參與其中。在北京，迎奧運熱情不斷升溫，奧運氛圍愈加濃厚，北京的各項公共設施建設取得了重大進步，而市民的素質也得到了大幅度的提高。

**2008的北京是一個禮儀友好的北京。**



去年北京還啟動了“迎奧運微笑服務行動”，對北京視窗行業的人員進行了有力的培訓，保證在奧運期間提供給國內外賓客的將是微笑的、優質的、個性化的服務。與此同時，北京人學習英語的熱情也高漲，無論年長年少都在為2008年能說出一句“MAY I HELP YOU?”而努力，能為迷路的外賓指明方向是每個北京市民所樂意效勞的事情。

**2008年的北京是一個熱情友善的北京。**



如今，在北京的公車站大多設置了交通協管員，協助乘客自覺排隊上車。遠遠望去，乘客都排起了整齊的隊伍，秩序井井有條，過去那種混亂擁擠的現象不見了，而且每月的11日已經被定為了北京的“排隊推動日”，大大的改善了北京的公共秩序。

**2008年的北京是一個文明有序的北京。**

目前，“微笑北京”奧運志願服務活動也在積極的進行當中，無論在街頭巷尾還是奧運場館都能看到志願者活動的身影，他們在為保證奧運的順利進行而努力。他們為廣大市民宣傳奧運知識，為奧運場館維持秩序，為來賓提供真誠熱情的服務，為城市的和諧做出自己力所能及的貢獻。

**2008年的北京是一個溫馨和諧的北京。**

自古以來，北京人就有堅持晨練的良好習俗，同時晨練也是中華民族養生之道的重要內容。這一傳統沿襲了千百年，至今仍是

京城群眾健身活動的主要方式之一。每日清晨，北京的大小公園裏非常熱鬧，男女老少進行著各式各樣的晨練，有秧歌、太極拳、水蘭扇、柔力球、呼啦圈、武術、門球、輪滑、韻律操等，內容豐富多彩，充分展示了北京的古都風情。北京人將以健康、嶄新的精神風貌迎接奧運。

**2008年的北京是一個朝氣健康的北京。**

隨著新年鐘聲的響起，中國人迎來期待盼望已久的奧運年，而全世界的人們都在用心瞻視著中國，關注著北京。隨著2008年奧運會一天天靠近，北京人積極行動起來，以熱情的姿態和實際行動感受奧運、參與奧運、支持奧運，展示出廣大北京市民對體育運動的熱愛、對健康生活的追求，對2008年奧運會的熱切期盼和美好祝願。

我相信，由於北京人的努力和全中國人民的支援，在2008年，北京奧運會將是最具特色、最為成功的奧運會，將在世界奧運史上寫下新的篇章。

**2008年的北京，是一個成功的、舉世矚目的北京！**